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Piiklad 1 Nakreslete periodicky sig se spojitym casem se zédkladni kr rekvenci wy = 1007 rad/s

a koeficienty Fourierovy fady: ¢; = 0.5¢7 e gt 1 = 0 5792, ¢10=0.05 c_; 0.05
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Prlklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signall se spojitym ¢asem: y(t) = z1(f) * z2(2).
() = 1 pro D=t<2 75l = =] pro L£1<2 4»1"’)(”
=910 jinde A1 0 jinde i [
Oznagte prosim peclivé hodnoty na obou oséch. =

.AH(‘{-\)
3¢ -4
" f WL— 1 ’{

W E—

\
Vi
. ?ff)ﬁi?}/é""""

Priklad 4 Hodnota spektralni funkce sxgna,lfd"’m( t) ‘1{13. kruhové frekvenci w = 457 rad/s je X (745m) = 1+7.
Urcete, jaka bude hodnota ssektralm fu ce Y (7457) pro signdl vznikly zp07demm J_y = z(t — 0.5)
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Priklad 5 Vzorkovaci frekvence je Fy, = 16 kHz. Vstupni signél j%ﬁéﬁﬁﬂ?ﬂéﬁa frekvenci 17 kHz.
Tento signal je idedlné vzorkovan a idedlné rekontruovan. Neni pouzit dntl—dhamngovy filtr. Urcete typ
(napf. cosinusovka, pravouhly, stejnosmerny, ... ) a frekvenci 51gnalu na Vystup1
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Piiklad 6 Zakreslete C?lco kog}lexni roviny nulové body a pély systému se spojitym casem s pfenoséfoﬁ
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Piiklad 7 Systém se spojitym ¢asem ma stejnou pFenosovou funkei, jako v piikladu 6, tedy H(s) = ;3.
Urcete hodnotu jeho kmitoétové charakteristiky H (jw) na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to,
e se bude pravdépodobné jednat o komplexni ¢islo. Stalf pocitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde
jedna slozka komplexniho &isla podstatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji.
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Piiklad 8 Do kvantizéru vstupuji vzorky z[n|. Kvantizér se ale zasekl a pro véechny vstupni vzorky
produkuje tu samou vystupni hodnotu: nulu. z,n] = 0. Urcete pomer signdlu k Sumu (SNR) v demBellech
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Priklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapidte kruhovou konvoluci d\)Uu" signali s\diskretnlm Case}i 0 delce
Ni=4;
n | o | 1 2 | 3
zy|n] 4 2 i 2
T2[n] -1 -1 0 0
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Priklad 10 Dokazte, 7ze Fourierova transformace s gbzskretnlm tasem (DTFT) je periodicka s perlodou

o7 rad, tedy ze X (/) = X (efth2m) kde k je libovolné celé &islo. il /f?(M ’ﬂ?
~ 7wy 2A0) o2, [{w +14y) M 4 b Sen il e .
X(E( it L/ﬂx@/ijﬁ ){fwi J é g
=0 N [ 1 [
ravd v i '\A / & M frw
(—’ (/—_- - ~(LOM \ !,-"‘ ,//C_j\‘u ,’ \ f Z
— S X7y = /<k / P ’7‘}
Wille P o }9@*«
e R




Priklad 11 Diskrétni signdl z[n] md délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou ndsledujici: /f(
z[n]=123 4500 0.

Vyp_Qctete zadany koeficient jelirdiskrétni Fourigrowy transformace (DFT) %k 4,/, @J Qm
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Piiklad 12 Diskrétni signdl x[n] mé délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou nésledujici:
z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 1+ j. Urcete hodnotu koeficientu DF';[‘ Y[2] signdlu y[n|, ktery je kruhové posunutou verzi

signalu z[n]: y[n]=0 0 0 0 0 0 1 -1 W%&M & W"O
w1
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Piiklad 13 Diskrétni signél z[n] md délku N vzorki, N je sudé. Ukladdme pouze hodnoty X[0]... X[§].
Kolik na to potfebujeme proménnych typu float, kdyz na uloZeni jednoho redlného ¢isla je potfeba jeden

float a na ulozenl Jednoho kom lex/mho ¢isla dva f loaty 7 -——7 / P /
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Piiklad 14 Pienosova funkce cislicového filtru je H(z) = 5 1.82_11 TETEEE proge
Urcete, zda je filtr St,&bll;l(l a vysve lete pro¢. ! " . %4 { 52 + (2 o
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Pi#iklad 15 Na obrédzku je pribéh modulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru pro normované
kruhové frekvence w € [ ,/1(] rad. Nakreslete pfiblizné Ioalozem nulovych bodu a péli tohoto filtru.
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Priklad 17 Diskrétni signdl z[n| ma délku N = 8 vzorka. Hodnoty jﬁﬁé&%uﬁcl:/] ¢ 9,1 ( ddz

[n]*12345000

Prove(fl\t? nevycﬁ"@%my ddhad zadaného korelacnlho koeficientu R[k]
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Piiklad 16 V tabulce jsou hodnoty vzorku n =7 nahodneho signdlu pro {2 = 10 realizaci: /
w | 1 2 3] 4 | 5] 6 | 7 9 | 10 ) sibpsal 2 proz
£,07] || 67.1 | -120.7,| 71.7 | 163.0 | 48.8 | 103.4 | 72.6 —39‘3 29.3 | -78.7 {WL) Con n lqujz(’ U()
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Piiklad 18 Na £ = 4000 realizacich ity mte N
ndhodného procesu byla naméfena tabulka p g | 0, 2] I [2 4
(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a 2

. Spotitejte korelaini koeficient R[nq,na. 2, 4] 0 0 0
Pomiicka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0,2] 7 0 1000 g 0 U

T A $2 pr1 numerlckem vypoctu integralu -2, 07 U U 10007 0 7
R Tbl, Tlg f+oo f 371113‘210 Ty,To, Ny, TLQ)dSCldJEQ [_4’ _2].3 0 0 0 2000 ?:_

pouzijte Stredy mtervalu v tabulce.
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Priklad 19 Jaké musi byt vzorky nahodneho signalu, abyc th ho mo&{h povazovat za Bliy Sum 7
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Priklad 20 Spektrdlni hustota vykonu nahodneho 31gnalu méa na normované kruhové frekvenci
= 0.27 rad hodnotu G,(e?®*") = 5. Signal prochdzi Gislicovym filtrem, ktery md na této frekvenci
hodnotu frekvenén{ charakteristiky H(e/%?") = f 274,

Urcete Spektra,lm hustotu vykonu vystupmho Slgnalu a téze frekvenci. 2
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Piiklad 1 Nakreslete periodicky signa’l se spojitym ¢asem se zdkladn{ kruhovou frekvenci w; = 1007 rad/s
a koeficienty Fourlerovy fady: ¢; = 5¢/%2, ¢ = 56 i3, 10 = 0.5, L-10 = =0.5 4.
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Piiklad 2 Signdl se spojitym ¢asem je posunuty Diractv impuls z(¢) = (¢ — 4). Nakreslete jeho
spektraln{ funkei (pribéh modulu i argumentu).
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Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signéli se spojitym casem: y(t) = x(t)  x2(t).

]l probEtE2 ) | =1 pro 0Kt <1
z1(t) = { 0 jinde zo(t) = { 0 jinde S
Oznact { ¢livé hodnot, b sach. ‘, S
znacte ?1"0&‘:111’1 peclivé hodnoty na obou oséc —— .
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Piiklad 4 Hodnota spektralni funkce signdlu z(t) na kruhové frekvenci w = 457 rad/s je X (j457) = 1+7.
Urcete, jakd bude hodnota spektralni funkce Y (j457) pro signél vznikly zpozdénim: y(¢) = z(t — 0.5)
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Priklad 5 Vzorkovaci frekvence je Fy = 16 kHz. Vstupni signél je cosinusovka na frekvenci 7 kHz. Tento
signdl je idedlné vzorkovdn a idedlné rekontruovan. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Uréete typ (napf.

cosinusovka, pravouhly, stej osmemy, s o frek‘{.renm signalu na Zystupu /{
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Piiklad 6 Zakreslete do komplexni roviny nulové body a pdly systému se spojitym casem s pfenos@\;ou

funkei H(s) = 5. >

Piiklad 7 Systém se spojitym asem ma stejnou pienosovou funkei, jako v piikladu 6, tedy H(s) = =
Uréete hodnotu jeho kmitoctové charakteristiky H(jw) na zadané kruhové frekvenci. Nezpomerite na to,
7e se bude pravdépodobné jednat o komplexni ¢islo. Staéi pocitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde

jedna slozka komplexniho ¢isla podstatné mensi nez ta druhé, zanedbejte ji.
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Piiklad 8 Do kvantizéru vstupuji vzorky z[n|. Kvantizér se ale zasekl a pro vSechny vstupni vzorky
produkuje tu samou vystupn{ hodnotu: nulu. z,[n] = 0. Urcete pomér signalu k sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.
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Pfiklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signali s diskrétnim ¢asem o délce

N =4:
n | @ | m | & | 8
z1[n] 4 3 | 2
T[N 1 -1 0 0
z1[n] ® z2[n] || 7 | _ //’ [ 23 /{j?

Piiklad 10 Dokazte, Ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) je periodickd s periodou
2m rad, tedy ze X (/%) = X (e/@%2M) kde k je libovolné celé &islo.
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Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] méa délku N = 8 vzorku. Hodnoty jsou nésledujici:

z[n|]=4 2345000
Vypottéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k].

e 7 4

(-2+35-4+8 = ©
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Pfiklad 12 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorku. Hodnoty jsou nésledujici:

z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):

X[2] = 14 j. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signélu y[n], ktery je kruhové posunutou verz
A7 :

signalu z[n]: y[n]=-1 0 0 0 0 0 0 1. Vﬂwm o= 17
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Priklad 13  Diskrétni signdl z[n] mé délku NV vzorku, N je sudé. Uklddame pouze hodnoty X[0]... X [5].

Kolik na to potifebujeme proménnych typu float, kdyZz na ulozeni jednoho reélného &isla je potieba jeden
float a na uloZeni jednoho komplexniho ¢isla dva floaty 7
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Priklad 14 Prenosova funkce éfslicového filtru je H(z) = 5 = 62_114_0 e VR AL
. - I ~ e 2 2 ¢ -
Urcete, zda je filtr stabilni, a vysvétlete proc. J
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Priklad 15 Na obrdzku je priibéh modulu frekvenéni charakteristiky éislicového filtru pro normované
kruhové frekvence w € [0, 7] rad. Nakreslete pfiblizné rozlozeni nulovych bodd a péld tohoto filtru.
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Priklad 16 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signalu pro {2 = 10 realizaci:
w i 2 3 4 5 6 7 8 9 10
£.[7) || 67.1 | -120.7 | 71.7 | 163.0 | 48.8 | 103.4 | 72.6 | -30.3 | 29.3 | -78.7

Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z,7) a nakreslete ji.

Piiklad 17 Diskrétni signdl z|[n] mé délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou nésledujici:
z[n]J=1 2345000,
Provedte nevychyleny odhad zadaného korelaéntho koeficientu R[k].

\J (
B8 = cnamosmmssnen
Priklad 18 Na & = 4000 realizacich : :
nahodného procesu byla naméfena tabulka LGy EEFRF g
(sdruzeny histogram) hodnot mezi &asy n; a L 4,2 ’ [2, 9] I 9, 2] I 2, 4]
9. Spocitejte korela¢ni koeficient R[n;,ns]. 2, 4] 0 0 0 0
Pomticka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 2] 0 1000 U 0
Ty a T pIl numerickém vypoétu integrdlu -2, 0] 0 0 1000 0
R[ﬂl,?’bg] = sz;o fj;o Cl','lxgp(l’l,llfg,ﬂl,Tlg)dil?ldl'g [“4’ _2] 0 0 0 2000
pouzijte stfedy intervala v tabulce.
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Piiklad 20 Spektralni hustpta vykonu nédhodného signdlum4 na normované kruhové frekvenci
w = 0.27 rad hodnotu G,(e’**") = 5. Signdl prochézi &islicovym filtrem, ktery ma na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e?%?™) = \/2e~77%/

Urcete spektralni hustotu vykonu vystupniho signdlu na téze frekvenci.
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P#iklad 1 Nakreslete periodicky signél se spojitym ¢asem se zdkladn{ kruhovou frekvenci w; = 1007 rad/s
a koeficienty Fourierovy fady: ¢; = 50e/%, c-1 = 30e” i%,  ¢p =5, ,c 10 = =5 :
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Piiklad 2 Signdl se spojitym Casem je posunuty Diractiv impuls z(t) = §(¢t — 4). Nakreslete jeho
spektralni funkei (pribéh modulu i argumentu).

Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdlil se spojitym Casem: y(t) = x1(t) % z5(t).

1 pro 0<t<2 1 pro 1<t<2
U { 0 jmde z(t) = { 0 jinde —
Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach. L L o
A 7
| il !
| O |
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Priklad 4 Hodnota spektraln{ funkce signalu x(t) na kruhové frekvenci w = 457 rad/s je X (j457) = 1+j.
Urcete, jakd bude hodnota spektralni funkce Y (;j457) pro signal vznikly zpozdénim: y(t) = z(t — 0.5)

Y(j457) =i,

Priklad 5 Vzorkovaci frekvence je Fy = 16 kHz. Vstupni signdl je cosinusovka na frekvenci 1 kHz. Tento
signdl je idedlné vzorkovén a idedlné rekontruovdn. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Uréete typ (napf.
cosinusovka, pravouhly, ;stejnosr}lérny, ...) a frekyenci signdlu na ngtupu
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Piiklad 6 Zakreqlete do komplexni roviny nulové body a pély systému se spojitym ¢asem s prenosevou
funkei H(s) = ;35.

Priklad 7 Systém se spojitym ¢asem ma stejnou pfenosovou funkei, jako v piikladu 6, tedy H(s) = P
Urcete hodnotu jeho kmitoctové charakteristiky H (jw) na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to,
ze se bude pravdépodobné jednat o komplexni ¢islo. Staéi pocitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde
jedna sloZka komplexniho ¢isla podstatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji.

H(50) =”“‘“""‘ ; /) st

Priklad 8 Do kvantizéru vstupuji vzorky z[n]. Kvantizér se ale zasekl a pro viechny vstupni vzorky
produkuje tu samou vystupn{ hodnotu: nulu. z4[n] = 0. Uréete pomér signdlu k sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.

Priklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim casem o délce

N =4
- | o | 1 | 2 5
z1[n] 4 3 1 2
T[] -1 1 0 0
aml @zl o 7 [ 2 [ -7

Priklad 10 DokaZzte, ze Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) je periodické s periodou
27 rad, tedy ze X (e’) = X (e/@+k2) Kkde k je libovolné celé &islo.
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Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n| méd délku N = 8 vzorku. Hodnoty jsou nésledujici:
z[n]=2 23450 0 0.
Vypoctéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k].

N
9-9+3-4¢0 = 1

X[ =..%... 5. e

Priklad 12 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou ndsledujici:
zfn]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 1+ j. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signédlu y[n|, ktery je kruhové posunutou verzi

signélu z[n]: y[n]=0 0 0 0 0 1 -1 0. Fr\ww o m=g U(> /{
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Priklad 13  Diskrétni signdl z[n] mé délku N vzorki, N je sudé. Ukléddme pouze hodnoty X[0]... X [Z].

Kolik na to potfebujeme proménnych typu float, kdyz na ulozenf jednoho redlného &isla je potieba jeden
float a na uloZeni jednoho komplexniho ¢isla dva floaty ?
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Priklad 14 Pfrenosova funkce &islicového filtru je H ()= W. Kl /7f
Urcete, zda je filtr stabilni, a vysvétlete proc. -
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Priklad 15 Na obrazku je prabéh modulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru pro normované
kruhové f;gkvence w € [0, 7] rad. Nakreslete pfiblizné rozlozeni nulovych bodu a péli tohoto filtru.
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Priklad 16 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signalu pro 2 = 10 realizaci:
w b 2 3 4 5 6 7 8 9 |. 10 '
&.[7] || 67.1 [ -120.7 | 71.7 | 163.0 | 48.8 | 103.4 | 72.6 | -30.3 | 29.3 | -78.7

Provedte souborovy odhad funkee hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z,7) a nakreslete ji.

Priklad 17 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou nésledujici:
zln]=1 23 4500 0.
Provedte nevychyleny odhad zadaného korelagntho koeficientu RJ[E].

NS L E{ {
B3] =5 ....pennsesassnsns
P/f'l’klac! 18 Na @ = 4090 realizacich T — el
ndhodného procesu byla naméfena tabulka - 4, -2] ' L2, 0] ‘ [0, 2] l 12, 4]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a 14 : (’) 10 ’0
9. Spocitejte korelacni koeficient R[ny, nol. 2, 4] 0
Pomitcka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 2] 0 1000 0 0
1 a 3 pfl numerickém vypottu integrélu -2, 0] 0 U 1000 0
R[nl,nz] === fj::,o fj;o $1I2p($17$27n11n2)d:81d$2 [_4’ —2] 0 O 0 2000
pouZijte stfedy intervalt v tabulce.
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Priklad 19 Jaké musf byt vzorky ndhodného signélu, abychom ho mohli povazovat za bily um 7

Ly

- i }‘.
/

Ptiklad 20 Spektraln{ hustota vykonu ndhodného signalu mé na normované kruhové frekvenci

w = 0.27 rad hodnotu G,(e’**") = 5. Signél proclhi@zi &islicovym filtrem, ktery mé na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e/%?7) = ,:\/ie-f%.

Urcete spektrédlni hustotu vykonu vystupniho si'gnsllu na téze frekvenci.
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Piiklad 1 Nakreslete periodicky signal se spo jitym casem se zdkladni kruhovou frekvenc{ w; = 1007 rad/s
a koeﬁmenty Four1erovy rady c; = 5006’2, c_; =500e77%, ¢ =50, €10 =90

>‘FT 7000 cox ”CGV*: TZT . f”‘ Co ‘( fcu’:{?‘f/
\

“o 6 & (%

— e

oy L
O

Priklad 2 Signdl se spojitym Casem je posunuty Diractv impuls z(¢t) = 6(¢t — 4). Nakreslete jeho
spektraln{ funkci (prabéh modulu i argumentu).

Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdlil se spojitym casem: y(t) = z;(t) % 2o(2).

113 pie s 5 2 i pre BETs ]
Z3(H) = 0 jinde z2(t) _{ 0 jinde | -
Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach. . )
' f! e
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Priklad 4 Hodnota spektraln{ funkce signalu z(t) na kruhové frekvenci w = 457 rad/s je X (j45m) = 1+;.
Urcete, jaka bude hodnota spektralni funkce Y'(j457) pro signdl vznikly zpozdénim: y(t) = z(¢t — 0.5)
/

/
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Y (JA5T) =.ooererernan.

Priklad 5 Vzorkovaci frekvence je Fy; = 16 kHz. Vstupni signél je cosinusovka na frekvenci 15 kHz.
Tento signdl je idedlné vzorkovén a idedlné rekontruovéan. Neni pouZit anti- ahasmgovy filtr. Urcete typ

(napr cosinusovka, pravouhly, itejnosmerny, i g ) a frekven(n signalu na vystupu.
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Piiklad 6 Zakreblete do komplexni roviny nulové body a pdly systému se spojitym ¢asem s prc],‘lbsovou
funkef H(s) = ;3. ,

N2 g

Priklad 7 Systém se spojitym Casem ma stejnou pienosovou funkei, jako v ptikladu 6, tedy H(s) = T
Urcete hodnotu jeho kmitoctové charakteristiky H(jw) na zadané kruhové frekvenci. Nezpomeiite na to,
ze se bude pravdépodobné jednat o komplexni &fslo. Sta&i poéitat na jednu platnou cifru. Pokud vyjde
jedna slozka komplexniho ¢isla podstatné mensi nez ta druhd, zanedbejte ji.
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Priklad 8 Do kvantizéru vstupujf vzorky z[n]. Kvantizér se ale zasekl a pro vsechny vstupnf vzorky
produkuje tu samou vystupni hodnotu: nulu. z,[n] = 0. Uréete pomér signélu k dumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.
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Priklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signéli s diskrétnim casem o délce

N = 4;
n | o | 1 | 2 3
z1[n| 4 3 1 2
To|n il 1 0 0
@z C | 2 | & |2

Ptiklad 10 Dokazte, ze Fourierova transformace s diskrétnim éasem (DTFT) je periodickd s periodou
27 rad, tedy ze X (/) = X (e/&++2m) kde k je libovolné celé &islo,
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Piiklad 11 Diskrétn{ signdl z[n| md délku N = 8 vzork. Hodnoty jsou nésledujici:
En]=3 2345 000
Vypottéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k].
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Piiklad 12 Diskrétni signal z[n] mé délku N = 8 vzorkd. Hodnoty jsou ndsledujici:
zln]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 14 j. Urtete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signdlu y[n], ktery je kruhové posunutou verzi

signalu z[n]: y[n]J=0 0 0 0 1 -1 0 0. . /
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Priklad 13 Diskrétni signal z[n] md délku N vzorkd, NV je sudé. Ukliddme pouze hodnoty X[0]... X [5].
Kolik na to potfebujeme proménnych typu float, kdyZ na ulozeni jednoho redlného éisla je potieba jeden
float a na uloZeni jednoho komplexniho ¢isla dva floaty ?
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Pr}klad 14. Prenosov.a f}mkce CISth-oveho {:ﬂtm je H(z) = S —
Urcete, zda je filtr stabilni, a vysvétlete proc.
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Priklad 15 Na obrdzku je prubéh modulu frekvenéni charakteristiky éislicového filtru pro normované
kruhové frekvence w € [0, 7] rad. Nakreslete pfiblizné rozlozeni nulovych boda a péld tohoto filtru.
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Piiklad 16 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signalu pro {2 = 10 realizaci: ,‘--
W 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
&,[7] || 67.1 | -120.7 | 71.7 | 163.0 | 48.8 | 103.4 | 72.6 | -30.3 | 29.3 | -78.7

Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z, 7) a nakreslete ji.

Piiklad 17 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorku. Hodnoty jsou nésledujici:
z[n]=1 2345000
Provedte nevychyleny odhad zadaného korelaéniho koeficientu R[k].
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Priklad 18 Na O = 4000 realizacich interval IR -
ndhodného procesu byla naméfena tabulka - ¥ L4, -2 ’ 2, 0] IY[O 22} | 2, 4]
(sdruZeny histogram) hodnot mezi &asy n; a - : o 2 J
na. Spocitejte korelacni koeficient R[nq,ng). 2, 4] U 0 0 0
Pomiicka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 2] 0 1000 0 0
T1 a =y pil numerickém vypoétu integralu -2, 0] 0 0 1000 | 0
Rlni,ng) = f:;o fj;o $1$2P($1;$21n1;n2)d$1d$2 [‘4’ -2 0 0 0 2000

pouzijte stfedy intervald v tabulce.

Priklad 19 Jaké musi byt vzorky ndhodného signalu, abychom ho mohli povazovat za bily sum 7
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Priklad 20 Spektrélni hustota vykonu nahodného signélu ma na normované kruhové frekvenci

w = 0.2 rad hodnotu G (e’**") = 5. Signdl praehidzi ¢islicovym filtrem, ktery ma na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e’%%") = 1/2e~7 Aft

Urcete spektralni hustotu vykonu vystupniho signdlu na téze frekvenci,




